
平成２９年度｢東京都環境影響評価審議会｣第３回総会 議事録 

 

 

■日時  平成２９年５月２５日（木）午前１１時～午前１１時２２分 

 

■場所  都庁第二本庁舎３１階 特別会議室２１ 

 

■出席委員 

池本委員、小堀委員、坂本委員、佐々木委員、谷川委員、寺島委員、西川委員、  

平手委員、平林委員、藤倉委員、町田委員、森川委員、柳委員 

 

 

■議事内容 

 １ 会長等の選任 

⇒○第１９期東京都環境影響評価審議会委員による最初の総会であるため、会長の

選任等が行われた 

○委員の互選の結果、柳委員が会長に就任した 

○会長の指名により、各委員が所属する部会が決定した 

○各部会に所属する委員の互選の結果、町田委員が第一部会長に、平手委員が第

二部会長に就任した 

○会長の指名により、町田第一部会長が会長代理に、部会長の指名により、小堀

委員が第一部会長代理に、坂本委員が第二部会長代理に就任した 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

平成29年度「東京都環境影響評価審議会」第3回総会 
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平成29年5月25日（木） 

都庁第二本庁舎31階 特別会議室21 
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（午前11時00分開会） 

○池田アセスメント担当課長 定刻になりましたので、会を始めたいと思います。 

 本日は、委員の皆様方におかれましては、お忙しい中、御出席いただきましてありがとう

ございます。 

 それでは、これより平成29年度東京都環境影響評価審議会第3回総会を開会します。 

 本日は、第19期の委員の皆様による初めての会議でありますので、会長が選任されるまで

私が進行役を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 現在、委員21名のうち、11名の御出席をいただいております。定足数を満たしております。 

 なお、西川委員と森川委員につきましてはちょっと遅れるという御連絡がありましたので、

間もなく到着すると思いますので、よろしくお願いいたします 

 なお、本日は傍聴の申し出がございますので、この後、傍聴人に入っていただくことにな

ります。 

 それでは、会議に入ります前に、本日は傍聴を希望する方がいますので、東京都環境影響

評価審議会の運営に関する要綱第6条第3項の規定によりまして、会場の都合から、傍聴人の

数を30名といたします。 

 それでは、傍聴人を入場させてください。 

（傍聴人入場） 

○池田アセスメント担当課長 それでは、再開させていただきます。 

 本日は第19期委員によります、初めての東京都環境影響評価審議会の総会でございますの

で、事務局から委員の皆様を御紹介させていただきます。 

 初めに、前期から引き続き就任された12名の委員を五十音順で御紹介させていただきます。 

 まず、池本久利委員でございます。 

 小堀洋美委員でございます。 

 坂本慎一委員でございます。 

 佐々木裕子委員でございます。 

 谷川昇委員でございます。 

 寺島孝一委員でございます。 

 平手小太郎委員でございます。 

 藤倉まなみ委員でございます。 

 町田信夫委員でございます。 
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 森川多津子委員でございます。 

 また、本日、欠席されておりますけれども、齋藤利晃委員、義江龍一郎委員につきまして

も引き続き委員の就任をお願いしております。 

 西川委員につきましては、後ほど到着したときに御紹介させていただきます。 

 次に、今期から新たに就任された委員を御紹介いたします。 

 まず、平林由希子委員でございます。御専門につきましては地球水循環学でございます。 

 次に、柳憲一郎委員でございます。御専門は環境法でございます。 

 また、本日欠席されておりますけれども、奥真美委員、御専門は環境法でございます。 

 日下博幸委員、御専門は局地気象と大気拡散でございます。 

 小林一哉委員、御専門は電磁波でございます。 

 堤仁美委員、御専門は建築環境工学でございます 

 宮越昭暢委員、御専門は水文学でございます。 

 こちらの5名の方にも就任をお願いしているところでございます。 

 今、西川委員が来られましたので御紹介します。 

 前期から引き続きやっていただきます西川委員でございます。 

 第19期の審議会は、ただいま御紹介いたしました21名の委員による構成になります。 

 続きまして、東京都側の出席者を御紹介いたします。 

 遠藤環境局長でございます。 

 鈴木政策調整担当部長でございます。 

 真田アセスメント担当課長でございます。 

 東條オリンピック・パラリンピックアセスメント担当課長でございます。 

 申し遅れましたが、私がアセスメント担当課長の池田でございます。よろしくお願いいた

します 

 議事に入る前に、遠藤環境局長から御挨拶を申し上げます。 

○遠藤局長 改めまして、おはようございます。環境局長の遠藤でございます。 

 委員の皆様方におかれましては、大変お忙しい中、東京都環境影響評価審議会第19期の委

員に御就任をいただきまして、まことにありがとうございます。 

 今回、18期に引き続きまして御就任いただいた14名の先生方に加えまして、今期は新たに7

名の先生方に委員をお引き受けいただきまして、21名の皆様により、環境影響評価に係る御

審議をお願いすることになりました。 
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 東京都の環境影響評価制度につきましては、昭和56年から三十数年の実績を積み重ねまし

て、この間300件を超える案件の審査を審議会にお願いをしてまいりましたところでございま

す。 

 都内で実施される大規模事業について、あらかじめ環境に及ぼす影響を調査、予測・評価

し、環境保全の措置を促すことで、良好な都市環境の形成に大いに貢献してきたものと考え

ております。 

 今後も都市環境に配慮した事業が実施されるよう、委員の皆様には審議会で活発な御議論

をいただき、御意見を頂戴できればというように考えております。 

 東京都では、昨年12月に「都民ファーストでつくる『新しい東京』～2020年に向けた実行

プラン～」を策定し、世界に開かれた環境先進都市東京を目指して、積極的な環境施策に取

り組んでいるところでございますが、こうした取り組みを進める上でもアセスメント制度の

適切な運用が非常に重要なものとなっているというように考えております。 

 良好な都市環境の実現のために、委員の皆様方には御専門の立場から御指導を賜りますよ

う、重ねてお願いを申し上げたいと思います。 

 以上、簡単ではございますが、私からの御挨拶にさせていただきます。どうぞよろしくお

願い申し上げます。 

○池田アセスメント担当課長 遠藤局長につきましては、ほかの公務のため、ここで退席さ

せていただきます。 

（遠藤局長退室） 

○池田アセスメント担当課長 本日は、初めに会長を選任していただきたいと思います。 

 その後、部会の構成、部会長の選任の後、会長代理の指名、部会長代理の指名を行ってい

ただきたいと存じます。 

 それでは、会長の選任をお願いいたします。 

 会長の選任につきましては、東京都環境影響評価条例第73条によりまして委員の互選とい

うことになっております。 

 どなたかいかがでしょうか。 

 町田委員、よろしくお願いします。 

○町田委員 先ほど事務局から御紹介ございました柳委員は、今回新たな委員として御紹介

されたわけでございますけれども、以前はこの審議会で第一部会長を務められておりまして、

環境アセスメント制度に詳しい方でございます。 
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 よろしければ、柳委員に会長をお引き受けいただければと思います。推薦させていただき

ます。 

○池田アセスメント担当課長 ありがとうございました。 

 ただいま会長に柳委員をとの御推薦がありましたが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」と声あり） 

○池田アセスメント担当課長 それでは、皆様に御賛同いただきましたので、会長には柳委

員に御就任をお願いいたします。 

 柳会長、どうぞ、会長席のほうにお移りをお願いいたします。 

（柳委員、会長席に移動） 

○柳審議会会長 ただいま推薦されました柳でございます。 

 就任の挨拶を言えということですので、ちょっと段取りは違うようですけれども、私のほ

うから御挨拶をしたいと思います。 

 明治大学の法科大学院で環境法を教えておりますけれども、東京都のアセスメント制度に

つきましては1994年ぐらいからかかわって、制度を作ることをやってきました。また、4年前

になりますけれども、5期10年やりましたが、ここの審議会で第一部会長をやったりしており

ました。 

 まさかまた戻って、ここで再任されるとは全く思ってもいないことでありましたけれども、

また皆さんの御協力を得て、緊張感を持って、この審議会の会の進行に努めていきたいと思

いますので、どうぞよろしく御協力のほどお願いいたします。 

 私からの挨拶は以上です。 

○池田アセスメント担当課長 ありがとうございました。 

 それでは、これからの議事の進行につきましては柳会長にお願いいたしたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

○柳審議会会長 分かりました。 

 それでは、初めに委員の皆さんの部会への所属についてでございますが、東京都環境影響

評価審議会規則第3条で会長が指名することとなっておりますので、私から指名させていただ

きます。 

 前期からの再任委員の方には、引き続き前期と同じ部会に所属していただきますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 なお、寺島委員には、第一部会・第二部会の両部会を兼任していただきます。よろしくお
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願いいたします。 

 新たに就任されました委員のうち、奥委員、堤委員、平林委員は第一部会に、日下委員と

宮越委員には第二部会に所属していただきます。 

 小林委員には、第一部会・第二部会の両部会を兼任していただきます。 

 また、会長である私自身は、第一部会と第二部会の両方に所属し、随時会議に出席いたし

たいと思います。 

 皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 また、これまで各部会に付託してあります案件につきましては、それぞれの部会で引き続

き御審議をお願いいたします。 

 次に、部会長の選任に移りたいと思います。 

 部会長の選出につきましては、東京都環境影響評価審議会規則第3条、お手元に資料として

あると思いますけれども、部会に所属する委員の互選ということになっております。 

 したがいまして、本来ならば改めてそれぞれの部会でお決めいただくことになりますけれ

ども、この場をお借りして、私の司会で行いたいと思いますが、いかがでしょうか。よろし

いでしょうか。 

（「異議なし」と声あり） 

○柳審議会会長 それでは、そのようにさせていただきます。 

 まず、事務局のほうで部会長の案がございますでしょうか。 

○池田アセスメント担当課長 前期で、第一部会、第二部会のそれぞれの部会で部会長を務

められました町田委員と平手委員にお願いするということで、いかがでしょうか。 

○柳審議会会長 ありがとうございます。 

 ただいま、事務局から提案がありましたので、まず、第一部会長の選任を行いたいと思い

ます。 

 第一部会に所属する委員は、小堀委員、谷川委員、平林委員、町田委員、森川委員及び両

部会兼任の寺島委員でございます。 

 町田委員を第一部会長に、との事務局からの御提案ですが、第一部会の皆様いかがでしょ

うか。よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と声あり） 

○柳審議会会長 それでは、異議がないようですので、皆様に御賛同いただきましたので、

第一部会長は町田委員に就任をお願いしたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 
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 引き続き、第二部会長の選任を行います。 

 第二部会に所属する委員は、池邊委員、池本委員、坂本委員、佐々木委員、西川委員、平

手委員、藤倉委員及び両部会兼任の寺島委員でございます。 

 平手委員を第二部会長に、との事務局からの提案ですが、第二部会の皆様いかがでしょう

か。 

（「異議なし」と声あり） 

○柳審議会会長 ありがとうございます。 

 皆様に御賛同いただきましたので、第二部会長は平手委員に御就任をお願いいたします。 

 どうぞ、両部会長は部会長席のほうにお移り願います。 

（町田委員、平手委員、第一、第二部会長席へ移動） 

○柳審議会会長 それでは、ここで両部会長から一言ずつ御挨拶いただきたいと思います。 

 まず、町田第一部会長、よろしくお願いいたします。 

○町田第一部会長 町田でございます。御指名をいただきまして、ありがとうございました。 

 委員の皆様の御指導あるいは御協力をいただきながら、よりよい都市環境の創生のために

努力したいと思っております。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○柳審議会会長 続いて、平手第二部会長、よろしくお願いいたします。 

○平手第二部会長 平手小太郎でございます。どうもありがとうございました。 

 私は部会に出るたびに、先生方の御発言をお聞きして修行が足りないと毎回思っているの

ですけれども、今回も前期に引き続いて何とか部会をこなしていきたいと思いますので、先

生方も御協力のほどよろしくお願いいたします。 

○柳審議会会長 ありがとうございました。 

 次に、会長代理と部会長代理の指名を行います。 

 まず、会長代理につきましては、東京都環境影響評価条例第73条によりまして、会長の指

名ということになっております。 

 第一部会長の町田委員に会長代理をお願いいたしたいと思います。 

 次に、部会長代理の指名を行います。 

 部会長代理は、東京都環境影響評価審議会の運営に関する要綱第2条によりまして、部会長

が指名することになっております。 

 まず、第一部会長代理につきまして、町田部会長からお願いいたします。 
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○町田第一部会長 第一部会長の代理ということで、ぜひ小堀委員にお願いしたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

○柳審議会会長 小堀委員、よろしいでしょうか。 

○小堀委員 お受けいたします。よろしくお願いいたします。 

○柳審議会会長 次に、第二部会長の代理につきまして、平手部会長からお願いいたします。 

○平手第二部会長 引き続き、坂本委員に部会長代理をお願いしたいと思います。 

○柳審議会会長 坂本委員、よろしいでしょうか。 

○坂本委員 了解いたしました。よろしくお願いします。 

○柳審議会会長 それでは、御指名のとおり、よろしくお願いいたします。 

 それでは、本日決まりました所属部会の委員名簿を事務局から配付をお願いいたします。 

 また、事務局には本日欠席された委員の方にも名簿を送付するようにお願いいたします。 

 ほかに何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 特にないようですので、これをもちまして本日の審議会を終わりたいと思います。 

 皆様、どうもありがとうございました。 

 傍聴人の方は退場をお願いいたします。 

（傍聴人退場） 

（午前11時22分閉会） 


